



市政府常务会议昨审议通过： 我市将推进棚户区改造货币化

本报讯(记者 滕华) 昨天,市政府举行第65次常务会议,审议通过《关于大力推进住房保障和棚户区改造货币化的通知》、《宁波市城市夜景美化工程实施方案》等,并听取了相关工作情况汇报。

会议决定,加大住房保障和棚户区改造实施力度,加快解决城镇中低收入家庭住房困难问题,加速推进以成片危旧住宅区为重点的棚户区改造;大力推进住房保障和棚户区改造货币化,积极采取货币补贴实施住房保障,加大成片危旧房改造征收货币补偿力度,引导城中村改造拆迁货币安置,让保障对象有更丰富的住房选择、真正得到实惠。

会议审议通过《宁波市城市夜景美化工程实施方案》,将在三江六岸、中山路、东部新城、鄞州新城区、高新区的核心区域实施景观照明升级。其中,一期工程实施范围主要为三江六岸核心区域沿江近岸的19栋高层建筑和5座跨江桥梁,有望今年年底前完成安装调试并投入使用。会议强调,要统一规划设计,注重品质特色、经济安全、节能环保,坚持“一个按钮按到底”,确保运行取得实效长效、品质持续提升,用“光艺术”让城市夜景“亮起来、动起来、美起来”,充分展示宁波历史人文内涵,全力助推“月光经济”发展,切实改善城市人居环境品质。

会议审议并原则通过《关于进一步推进企业挂牌上市和上市公司兼并重组加快发展的意见》、《宁波市市区城市道路挖掘修复管理办法》、《宁波市城市公共双语标识系统建设实施方案》等。

高塘一村高塘二村 划定片区改造在即 目前正在征询1800户居民意愿

□记者 房伟 通讯员 张黎升 孙凯丽

昨天,高塘二村陈女士第一个将填写好的《危旧房改造房屋征收意愿征询意见书》投进投票箱,这标志着海曙区2015年度首个成片危旧房改造项目从前期筹备阶段正式进入实质性的居民意愿征询阶段。据悉,这一项目是该区截至目前启动的最大面积的成片危旧房改造项目。28天后,高塘一村、高塘二村约1800户居民的意愿,将直接影响该项目改造的最终落实。

项目改造前先征求居民意愿

据了解,此次启动改造的项目主要为高塘一村和高塘二村两个片区,其中,高塘一村片区的改造范围为东至后漕街及贸城饭店(不含),西至解放军第二干休所(不含)及南至柳庄小区(不含),北至西河街;高塘二村片区的改造范围为东至高塘怡景苑(不含)、高塘菜场(不含)及新高路47弄西侧围墙(不含),西至新芝路,南至高塘幼儿园(不含)及高塘二村12弄北侧围墙(不含),北至新高路。高塘一村、二村地块危旧房改造项目的改造面积达10万平方米,占海曙区今年计划成片危旧房改造项目总面积的77%,涉及居民约1800户。

“成片危旧房改造不同于征迁工作,项目要进入征收流程就必须要有超过90%的拟被征收房屋所有权人同意改造。居民的改造意愿对项目的推进举足轻重。”海曙区棚改办相关负责人表示,6月10日,四个工作组即集体进驻拟改造项目所在地,提前上门为居民解释此次改造的基本情况和相关政策,“考虑到改造项目体量大,分3个片区设立现场办,方便居民咨询相关政策等。”

已有139户居民投票表达意愿

昨天上午,记者来到位于高塘路48号1楼的高塘一村危旧房改造工作组(原蔬菜公司内),92位胸前挂着海曙旧城改造工作证的工作人员在宁波市信业公证处公证人员现场公证,居民代表现场监督下,对29个投票箱进行封箱,随后,22名工作人员手持《意见书》前往高塘一村居民家中逐户发放。

与此同时,高塘二村位于新高路129号的北片区现场办公组和位于高塘路41弄10-18号1楼的南片区现场办公组,共计70名工作人员也逐户上门发放《意见书》。“终于盼来啦。”住在高塘一村的王阿姨拿到《意见书》时喜上眉梢,“每年汛期就积水,潮气重,住久了就得关节炎。老房子门口车子一过就摇晃,提心吊胆过日子。这次机会好,改造我是举双手同意的。”

截至当天16时,已有139户居民把《意见书》塞进投票箱。“从我们前期入户了解的情况看,绝大多数居民很希望改造,目前投票的情况也比较顺利。”该名负责人提醒,根据市棚改政策,成片危旧房改造需通过投票方式,在拟征收范围内同意实施房屋征收的户数超过拟被征收房屋所有权人总户数90%的前提下,方可启动下一步征收工作;未超过90%的,视作房屋征收意愿征询未通过,原则上五年内优先安排其他符合条件的项目。“去年列入改造计划的郭南小区就因民意征询阶段没有达到90%的要求而搁浅。”

为方便居民投票,7月2日至7月30日期间,已填写完成《意见书》的高塘一村、高塘二村的居民除了可前往自己居住片区的改造现场办投票,也可联系工作人员通过带流动投票箱上门供住户投票的方式完成投票。7月31日在高塘路41弄10-18号1楼公开计票,由信业公证处对这次意愿征询结果进行统计。

奉化国际灾童教养院史料馆开馆 这里曾救助了600多名灾童



奉化国际灾童教养院史料陈列馆现场。 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 鲁威 通讯员 林清 黄成峰 徐晨光) 昨天,“奉化国际灾童教养院史料陈列馆”在奉化苑湖正式开馆。曾在奉化国际灾童教养院生活过的焦润坤、苏锦炎以及竺梅先的后人,相聚在当年生活过的地方,回忆往昔,纪念救国英雄竺梅先、徐锦华夫妇。

奉化国际灾童教养院是由奉化人竺梅先与其妻子徐锦华创办。竺梅先与金润庠被称为中国近代造纸工业的先驱。他早年参加过孙中山领导的中国同盟会,后来弃政从商,积极倡导“实业救国”。在日本人肆虐的侵略中,竺梅先曾建立伤病医院、捐献飞机、捐赠巨款。1938年9月他和妻子徐锦华一起创办国际灾童教养院,救助了600多名灾童,他俩倾尽一生财富也要让孩子有饭吃有衣穿,还有书读。1943年,因为生计实难维持等原因,在最后一批灾童毕业

后,教养院被迫关闭。

陈列馆里收录了竺梅先夫妇创办奉化国际灾童教养院的历史资料,以及部分灾童的资料。此外,陈列馆里展出的还有当年使用过的教科书书籍以及生活用品。

在教养院生活过4年的焦润坤说:“我们不能忘记历史,有人意欲篡改历史,我们一定会奋起而斗争。”

竺梅先的孙子竺士性表示,爷爷的家国情怀以及自强不息的精神一直影响着后代,“我们子孙后代大部分都是搞技术的,用自己的双手创造未来。”

今年,宁波市新四军历史研究会在编的《梅华魂》一书将发行。此外,反映这段历史的电影《雏鸟的天空》同时开机,并将在今年底搬上银幕。

“宁波慈善奖”评选启动

本报讯(记者 滕华 通讯员 邓天武) 昨日,市政府新闻办举行新闻发布会。据悉,作为我市公益慈善领域的最高政府奖项,每两年评选一次的“宁波慈善奖”已于日前启动评选,并将在10月举行表彰会。

第四届“宁波慈善奖”表彰范围为:2013年4月至2015年4月期间,在我市赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医以及支持文化艺术、环境保护、公益创新等方面做出突出贡献的个人、企业、机构和有突出示范作用的慈善项目、志愿服务组织。表彰对象包括港澳台同胞、海外侨胞、港澳台和外资企业及港澳台、境外组织在我市实施的慈善项目等。奖项设最具爱心捐赠个人奖、最具爱心捐赠企业奖、最具影响力慈善项目奖、最具爱心慈善楷模奖、最具爱心慈善志愿服务奖五类奖项。表彰奖项数控制在120名以内。

宁波作为全国知名的“爱心之城”,目前全市共有慈善总会、红十字会及其分会等28个;基金会63个(其中公募性基金会18个);村、社区慈善联络站2035个,培育了华慈医院、精疗康复基地、宁波市星宝自闭症家庭支援中心等一批有影响力的慈善实体。两年来,各类慈善公益组织累计募集款物16.52亿元,支出救助款物13.06亿元,冠名基金2170个,协议基金规模达到28.79亿元。

此外,会议还通报了近年来宁波市社会组织培育发展的相关情况。截至2014年末,我市共有依法登记的法人社会组织5759家,其中社会团体2315家、民办非企业单位3384家、基金会60家(含甬甬基金会52家),比上年增长7.4%。我市每万人拥有法人社会组织数量达到7.6个,为全国每万人3.7个的两倍多。